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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, iniciou-se 
reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, na sala 2.27 do Campus Dom Bosco 
da UFSJ, conforme convocação do Memo-circular nº 04/2025/PROEN/DFIME. Sob a presidência 
do Prof. Cássio Corrêa Benjamin, subchefe do DFIME, reuniram-se os professores David Inácio 
Nascimento, Everton Mendes Francelino, Flávio Felipe de Castro Leal, Gustavo Leal Toledo, José 
Luiz de Oliveira, Maria José Netto Andrade, Ricardo de Oliveira Toledo, Rogério Antonio Picoli e  
Shirley  Dau.  Foram  justificadas  as  ausências  dos  professores  Bruno  Leonardo  Cunha, 
acompanhando  o  filho  em fisioterapia;  Fabio  de  Barros  Silva  e  Marco Aurélio  Sousa  Alves, 
afastados para pós-doutorado; Luiz Paulo Rouanet, em reunião referente ao Curso de Mestrado, 
Paulo Roberto Andrade de Almeida,  por  problemas de saúde,  Richard Romeiro Oliveira,  em 
viagem de retorno à sede. As justificativas de ausência foram aceitas por unanimidade pela 
Assembleia Departamental. Informes:  1 –  O subchefe do DFIME, Prof. Cássio Corrêa Benjamin, 
informou que o  Portal Sipec está aberto para alterações ou novas inclusões de ações no PDP 
2025 até 13/06/2025. Disse que foi encaminhada por e-mail a planilha a ser preenchida pelos 
interessados  e  enviada  ao  DFIME  até  o  dia  10/06/2025.  2  –  O  coordenador  do  Curso  de 
Filosofia, Prof. Paulo Roberto Andrade de Almeida, encaminhou por mensagem os informes da 
COFIL: O fórum das licenciaturas está discutindo questões ligadas à legislação para atualização 
do PPC. O resultado das discussões serão informados oportunamente ao NDE do Curso; Poucos 
docentes  contribuíram para  o  coquetel  de  recepção aos  alunos  ingressantes  do Curso e os 
alunos tiveram que arcar com a maior parcela, mas ainda está aberta a possibilidade para os  
professores que desejarem contribuir; Os professores que ficaram encarregados das disciplinas 
atribuídas ao Prof. Richard Romeiro Oliveira, que estava em licença médica, deverão passar a ele 
as informações para que ele possa retomá-las. 3 – O coordenador do Curso de Licenciatura em 
Filosofia  –  modalidade  a  distância,  Prof.  Rogério  Antonio  Picoli,  informou  que,  além  da 
continuidade das três turmas que estão em andamento, está prevista uma turma de reposição 
em 2025. Informou, ainda, que coordenará o curso até o mês de março de 2025, quando deverá 
ser  feito  o  processo  para  a  eleição  de  novo  coordenador.  Pauta: Item  1 -   Processo  nº 
23122.006217/2025-17 – Análise de concessão de título de Doutora Honoris Causa para a Prof.ª 
Maria  José  Netto  Andrade.  O  relator,  Prof.  José  Luiz  de  Oliveira,  votou  pela  aprovação  da 
proposta de concessão do título. A Assembleia departamental aprovou por unanimidade o voto 
do relator. Item 2 - Processo nº 23122.013039/2025-72 – Projeto de pesquisa: A fragilidade da  
bondade de Nussbaum e o desafio da política, apresentado pelo Prof. Rogério Antonio Picoli e 
desenvolvido pelo aluno Pedro de Resende Rodrigues. A relatora, Prof.ª Shirley Dau, votou pela 
aprovação do projeto de pesquisa.  A Assembleia departamental aprovou por unanimidade o 
voto  da  relatora.  Item  3 -   Processo  nº  23122.013041/2025-41  –  Projeto  de  pesquisa:  A 
normatividade  local  no  relativismo  moderado  de  David  Velleman,  apresentado  pelo  Prof. 
Rogério Antonio Picoli e desenvolvido pelo aluno João Victor Ferreira Alexandre. O relator, Prof. 
Cássio  Corrêa  Benjamin,  votou  pela  aprovação  do  projeto  de  pesquisa.  A  Assembleia 
departamental  aprovou por unanimidade o voto do relator.  Item 4 –  Com o fim da licença 
médica e retorno às atividades do Prof. Richard Romeiro Oliveira, ocorrido no dia 20/04/2025, 
os  encargos  didáticos  inicialmente a ele  destinados no presente semestre,  e  anteriormente 
redistribuídos aos professores David Inácio do Nascimento (Introdução à Filosofia) e Everton 
Mendes Francelino (Ética I), foram por ele reassumidos. Nada mais havendo a tratar encerrou-se 
a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que 
será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 22 de abril de 2025.


